

ХАМЕЛЕОН В САДУ

*Посадила я в саду гортензию.
Сама откапывала у своей знакомой
делянки от куста
с ярко-голубыми шапками.
Два года ухаживала
за растением.
Куст разрастался на глазах.
А когда зацвел,
удивил бледно-розовыми соцветиями.*

Поначалу я даже расстроилась. А гортензия продолжала удивлять. Подобно хамелеону, взрослея, меняла цвет.

Эти «проделки» растения меня заинтересовали.

И я начала экспериментировать. Меняла состав почвы, место посадки, создавала условия для интенсивного роста растения...

Со сменой условий изменилась и окраска соцветий. Зависела она и от места посадки. В гуще сада окраска соцветий была темной, насыщенной, а на свету - блеклой, соцветие могло быть пегим, цветки неоднотонными. Влияла на растения и влажность почвы: при низкой образовывались бледные соцветия, при высокой - тусклые. И только средняя концентрация влаги в почве позволяла соцветиям гортензии выглядеть на все сто, ярко и насыщенно.

Молодые гортензии давали более блеклые соцветия, взрослые кусты цвели ярко.

В результате на даче у меня из одного куста ярко-голубой расцветки получилось пять растений с различными по тону и насыщенности соцветиями.

Я. Григорьева
Саратовская обл.

